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ΘΕΜΑ: ΄Εκφραση αρωγής και στήριξης του Υπουργείου Υγείας στην Ανάπτυξη 

Ενημερωτικής Εκστρατείας (Ε.Ε.) «ΓΛΑΥΚΗ» για τις παθήσεις της γεωγραφικής 

ατροφίας (Γ.Α.) και της ηλικιακής εκφύλισης ωχράς κηλίδας (ΗΕΩΚ) . 

 

Σχετ:  Το υπ΄αριθμ. πρωτ. 51705/02-10-2024 έγγραφο του φορέα με την επωνυμία « 

Πανελλήνια Ένωση Αμφιβληστροειδοπαθών (Π.Ε.Α.) ».  

 

             Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού εγγράφου, αναφορικά με το αίτημα έκφρασης 

αρωγής και στήριξης του Υπουργείου Υγείας στην Ανάπτυξη ενημερωτικής Εκστρατείας (Ε.Ε.) 

«ΓΛΑΥΚΗ» για τις παθήσεις της γεωγραφικής ατροφίας (Γ.Α.) και της ηλικιακής εκφύλισης 

ωχράς κηλίδας (ΗΕΩΚ), που διοργανώνει και συντονίζει η Πανελλήνια Ένωση 

Αμφιβληστροειδοπαθών (Π.Ε.Α.) σε συνεργασία και με την υποστήριξη των φορέων: ΕΔΔΥΠ-

ΠΥ, ΚΕΑΤ, Ε.Ε.Υ-Α, ΕΓΓΕ, ΕΓΟΙ, ΠΣΕΥ, ΕΟΤ, το Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας 

σύμφωνα με: 

α) Τις διατάξεις του εδ.2 και 3 της παρ. 3γ του άρθρου 15 του ΠΔ121/2017 (ΦΕΚ148/Α΄/09-10-

2017) «Οργανισμός του Υπουργείου Υγείας», όπως ισχύει, έχοντας αρμοδιότητα για θέματα 

ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης, αγωγής υγείας και πρόληψης και 

β) την ενότητα ΙΙ Έκφραση Αρωγής και Στήριξης, της υπ΄αριθμ. Γ3δ/ΦΑΥ2/Γ.Π. 

οικ.57595/27.07.2016 (ΑΔΑ:Ω1Π9465ΦΥΟΟ-ΨΕΝ) εγκυκλίου, με θέμα «Καθορισμός ενιαίων 

προτυποποιημένων διαδικασιών για τη χορήγηση αιγίδας και έκφρασης αρωγής και στήριξης 

από το Υπουργείο Υγείας, σε επιστημονικές εκδηλώσεις ή δράσεις ή παρεμβάσεις», 

ενημερώνει ότι: 

 

  Το Υπουργείο Υγείας εκφράζει την αρωγή και τη στήριξή του στην Ανάπτυξη 

ενημερωτικής Εκστρατείας (Ε.Ε.) «ΓΛΑΥΚΗ» για τις παθήσεις της γεωγραφικής 

ατροφίας (Γ.Α.) και της ηλικιακής εκφύλισης ωχράς κηλίδας (ΗΕΩΚ), που διοργανώνει 

και συντονίζει η Πανελλήνια Ένωση Αμφιβληστροειδοπαθών (Π.Ε.Α.) σε συνεργασία 
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και με την υποστήριξη των φορέων: α) Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγειών Πόλεων-

Προαγωγής Υγείας ( ΕΔΔΥΠ-ΠΥ), β) Κέντρο Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης Τυφλών 

ΚΕΑΤ, γ) Ελληνική Εταιρεία Υαλοειδούς-Αμφιβληστροειδούς (Ε.Ε.Υ-Α), δ) Ελληνική 

Γεροντολογική και Γηριατρική Εταιρεία (ΕΓΓΕ), ε) Εταιρεία Γενικής/Οικογενειακής 

Ιατρικής Ελλάδος «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» (ΕΓΟΙ), στ) Πανελλήνιος Σύλλογος Επισκεπτών 

Υγείας (ΠΣΕΥ), ζ) Εθνική Ομοσπονδία Τυφλών (ΕΟΤ). 

 

 Η ενημερωτική εκστρατεία «ΓΛΑΥΚΗ» αποσκοπεί στην ευαισθητοποίηση και 

ενημέρωση του κοινού των πασχόντων και των οικογενειών τους, των στελεχών φορέων και 

υπηρεσιών, καθώς και στην επιμόρφωση επαγγελματιών υγείας, προκειμένου να αναδειχθούν 

και να κατανοηθούν τα βασικά προβλήματα που ανακύπτουν για τις παθήσεις της Γεωγραφικής 

Ατροφίας (ΓΑ) και της Ηλικιακής Εκφύλισης Ωχράς κηλίδας (ΗΕΩΚ), στο πεδίο της πρόληψης, 

της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, της αποκατάστασης και της κάλυψης των αναγκών σε 

κοινωνικό-οικονομικό και ψυχολογικό επίπεδο. 

Στόχοι είναι α): Η διαμόρφωση ενός πλαισίου αλληλοκατανόησης, αμοιβαίας συνεργασίας και 

υποστήριξης μεταξύ οργανισμών, υπηρεσιών και φορέων της κοινωνίας των πολιτών στη 

διαχείριση θεμάτων που σχετίζονται με την πρόληψη της σοβαρής απώλειας όρασης και 

ιδιαίτερων των παθήσεων της όρασης ΓΑ και ΗΕΩΚ. Β) Η συμβολή στη διαμόρφωση πολιτών 

για την πρόληψη και τη διαχείριση καταστάσεων που οδηγούν σε σοβαρή απώλεια έως και 

αναπηρία όρασης σε συνδυασμό με πολιτικές για τη γήρανση, την ασφαλή μετακίνηση, την 

προσβασιμότητα, την ποιότητα ζωής στο περιβάλλον κλπ. γ) Η διαμόρφωση έντυπου υλικού 

και ηλεκτρονικού υλικού, καθώς και εκπαιδευτικού για την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση 

κοινού, πασχόντων, καθώς και για την επιμόρφωση επαγγελματιών υγείας, δ) Η συμβολή στην 

ανάπτυξη παρεμβάσεων και δράσεων που θα ενισχύσουν την ανάπτυξη υγειών συμπεριφορών 

για την προαγωγή της Υγειούς Όρασης με έμφαση στην πρόληψη, έγκαιρη διάγνωση, πρώιμη 

παρέμβαση, παραπομπή, αυτοφροντίδα-υγιεινή και αποκατάσταση . 

          

Η ενημερωτική εκστρατεία «ΓΛΑΥΚΗ» περιλαμβάνει τις ακόλουθες δράσεις : 

1) Διαμόρφωση, εκτύπωση και διάθεση έντυπου και ηλεκτρονικού υλικού 

(Ενημερωτικό φυλλάδιο για τη Γεωγραφική Ατροφία (ΓΑ)- Τρίπτυχο, Ενημερωτικό 

φυλλάδιο για την Ηλικιακή Εκφύλιση Ωχράς Κηλίδας (ΗΕΩΚ)-Τρίπτυχο, 

Επικαιροποίηση και ανατύπωση ενημερωτικού βιβλιαρίου για την Ηλικιακή 

Εκφύλιση Ωχράς Κηλίδος (ΗΕΩΚ), Ανατύπωση Διαγνωστικού τεστ AMSLER). 

2) Ενημέρωση Ιστοτόπων συνεργαζόμενων φορέων και άλλων υπηρεσιών. 

3) Διοργάνωση πέντε (5) διαδικτυακών σεμιναρίων για επιμόρφωση επαγγελματιών 

υγείας που εργάζονται σε μονάδες υγείας του Ε.Σ.Υ. και σε Δήμους (περίπου 500 

άτομα), (Νοέμβριος 2024-φεβρουάριος 2025). 

4) Διοργάνωση δέκα (10) περίπου διαδικτυακών ενημερωτικών εκδηλώσεων που θα 

πραγματοποιηθούν κυρίως για το ευρύτερο κοινό ανά Περιφέρεια. 

5) Διοργάνωση έξι (6) δια ζώσης ενημερωτικών εκδηλώσεων δάρκειας περίπου 4 

ωρών έκαστη, που θα πραγματοποιηθούν στην Αθήνα (Δεκέμβριος 214), 

Θεσσαλονίκη, Ιωάννινα, ΛΆΡΙΣΑ, Πάτρα και Ηράκλειο (εντός του 2025) . 
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6) Δράσεις ενημερωτικών εκδηλώσεων σε τοπικό επίπεδο με αξιοποίηση μίας ενιαίας 

παρουσίασης από επαγγελματίες υγείας (ΚΑΠΗ, συλλόγους, εργατικά κέντρα 

κλπ.) . 

7) Διαμόρφωση οκτώ (8) ολιγόλεπτων pod-cast/video για αξιοποίηση στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης.  

8) Αξιοποίηση μέσων κοινωνικής δικτύωσης και ΜΜΕ σε εθνικό και περιφερειακό 

επίπεδο με παρουσιάσεις σε ραδιοτηλεοπτικές εκπομπές. 

Για περισσότερες πληροφορίες βλ. σε συννημένο έγγραφο με θέμα «Έναρξη 

ενημερωτικής εκστρατείας ΓΛΑΥΚΗ και σχεδιασμός ενεργειών Οκτώβριος-Δεκέμβριος 2024 . 

 

        Επισημαίνεται ότι στην  έκφραση αρωγής και στήριξης από το Υπουργείο Υγείας 

αναφέρεται ρητά η φράση «Με την Αρωγή και Στήριξη του Υπουργείου Υγείας». 

Απαγορεύεται η χρήση του σήματος – λογότυπου του Υπουργείου Υγείας,  εφόσον η εν 

λόγω εκδήλωση-δράση  δεν έχει σχεδιαστεί και οργανωθεί με ευθύνη και συμμετοχή 

αυτού. 

 Με την ολοκλήρωση των εν λόγω εκδηλώσεων, παρακαλείσθε όπως συμπληρώσετε 

και σε χρονικό διάστημα έως ένα (1) μήνα, αποστείλετε στο Γραφείο Ενημέρωσης και 

Επικοινωνίας με διαβιβαστικό έγγραφο, το συνημμένο Έντυπο Δ΄ με τίτλο: «Απολογιστικά 

Στοιχεία Επιστημονικής Εκδήλωσης ή Δράσης ή Παρέμβασης» με αναφορά στα συνοπτικά 

συμπεράσματα και προτάσεις με το αντίστοιχο  υλικό.  

Συνημμένα (μόνο για το Φορέα) :    

                  ΕΝΤΥΠΟ Δ΄     
                      Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ 

                                                           

       

 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ   

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

1. Γρ. κ. Υπουργού Υγείας 

2. Γρ. κας   Αν. Υπουργού Υγείας 

3. Γρ. κ.κ. Υφυπουργών 

4. Γρ. κ.κ. Γεν. Γραμματέων 

5. Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας 
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